

# 誇大功能 被指推廣偽科學 印度牛學考試 未開考已告吹

「牛糞優於其他糞便」、「煮沸後的牛尿能用於治療多種疾病」……圍繞着被視作聖物的牛，印度不斷變花樣玩出新名堂，而上述兩句話，正出自印度上月推出的全國「牛學考試」的參考資料。然而還沒等到2月25日正式開考，這項考試就黃了。



卡迪利亞手拿着的「牛糞晶片」。網上圖片

牛在印度被視為神聖動物，不少寺廟外放置牛隻塑像。網上圖片

據《印度快報》2月23日報道，在印度全國牛類委員會（RKA）主席卡迪利亞20日出於「行政原因」突然離職後，該委員會隨即宣布推遲原定於25日舉行的全國性「牛學考試」，但沒有給出具體原因，也沒有透露新的考試日期。報道稱，這一考試已吸引約50萬名考生報名參加，除了印度國內，RKA同時還接到來自52個國家的考試申請，其中來自美國的申請人數最多。不過，這項由卡迪利亞大力推動的考試自推出後，便接連遭到外界有關「偽科學」的抨擊。

## 一小時考試 逾100條選擇題

根據印度牛類委員會2021年1月初公布的消息，「牛學考試」旨在推廣牛類科學，提升民眾對母牛的重視程度，國內外考生可自願報名參加。時限1小時的考試內容囊括100多道選擇題，原計劃2月25日在線上進行，隨後每年舉行一次。

為推廣這一考試，卡迪利亞可謂不遺餘力。據《今日印度》2月22日報道，1月18日，他寫信給印度教育部門，請求支持對考試進行「廣泛宣傳」。在2月中旬，印度大學撥款委員會（UGC）要求所有大學「鼓勵」學生報名參加。

在卡迪利亞的領導下，委員會甚至還為「牛學考試」發布了一份54頁的參考資料，試圖證明印度牛的確「很牛」：印度牛背具有吸收太陽能量的特殊能力；地震的發生與屠牛之間「存在關聯」，因為牛在被屠宰時

會發出「愛因斯坦痛波」（Einsteinian Pain Waves）；印度牛相比外國牛具有「優越性」，比如印度牛具有更好的「情緒感知力」，牛奶中含有微量黃金；印度牛糞能為人們帶來「福利」，例如能夠保護人們免受毒氣和輻射的影響……

不過，卡迪利亞賣力地「吹牛」，還是無法說動所有人。《紐約時報》在22日的報道中指出，印度不少公立學校的學生和學者認為這些說法「毫無根據」，他們指責政府向不知情的學生宣傳關於牛的宗教偽科學。

「這個考試非常奇怪。」非盈利教育組織印度知識與科學學會官員斯里瓦斯塔瓦說，「如果我們想教孩子關於牛的知識，那就必須是科學知識，而不是神話。」

印度全國牛類委員會是印度政府下屬機構，成立於2019年2月，主要職責是解決印度牛類養護、保護和發展的有關問題，為印度牛類養殖和發展計劃提供政策和指導。而作為該組織主席，卡迪利亞

在任期內多次因「吹牛」的言論而飽受爭議。

去年10月，卡迪利亞在發布會上展示了一種用牛糞製成的「芯片」，他聲稱這種芯片可以減少手機帶來的輻射，還能夠預防疾病。印度國內甚至還有人打算以10美元的零售價，向美國出口這種芯片。不過他的言論讓本國科學家也看不下去了。印度科學家認為，要證明牛糞具有吸收輻射等性質，就必須經過包括同行評審在內的嚴格科學測試。

今年1月，他再次宣稱「牛是充滿科學的」。「倘若我們要實現5萬億美元的經濟目標，我們國家1,942萬頭奶牛將在經濟發展中發揮重要作用。」因為除了牛奶，「他們的尿和糞便也很珍貴。」卡迪利亞補充說，如果能夠利用好這些牛，不僅牛能得救，印度經濟也會走上正軌。

《印度快報》指出，卡迪利亞多次「吹牛」的言論，已引發許多印度政府內部人士的不滿，他們認為卡迪利亞這是在推廣「偽科學」。如今隨着卡迪利亞離任，他一手推出的「牛學考試」也處於無人接盤的狀態。

據《紐約時報》報道，有批評人士指出，日益湧現的諸多「吹牛」言論，是印度總理莫迪領導的執政黨推行意識形態的「大膽舉動」，目的是增強印度教的影響力。

報道分析，印度有80%的人口是印度教徒，自總理莫迪2014年上台後，奶牛便成了一條特殊的導火線。不少印度教民族主義分子以保護奶牛的名義迫害他人，而受害者往往是穆斯林或其他少數民族。

## 「吹牛」功能

- 1：牛隻被屠宰時發出「愛因斯坦痛波」，引發地震。
- 2：牛背具吸收太陽能量的特殊能力。
- 3：牛具有情緒感知力。
- 4：牛奶含微量黃金。
- 5：飲牛尿可預防新冠病毒。
- 6：牛糞製芯片，可防輻射。



印度總理莫迪上台後，牛隻地位進一步提升。圖為莫迪出席一個宗教儀式。網上圖片

## 牛被政治化 享特殊地位

「牛學考試」引起爭議，有人稱考試提供的參考材料部分未經科學驗證，也有批評者認為，這次考試的真實目的，是試圖將「牛」，這種被印度教徒視為神聖的動物政治化。

牛之所以在印度受到如此尊敬，很大程度上是宗教因素造成的。印度教是印度最大的宗教。根據2011年印度人口普查數據，該國印度教徒人數約為9.7億，佔總人口的80.5%。在印度教中，牛是主神之一濕婆神的坐騎，牛也因此被印度教徒視為「神獸」。因此，牛在印度具有

特殊地位，也產生了很多關於牛崇拜的神話和說法，如印度教徒在臨終之前會要求得到一條牛尾巴，這樣才能夠順利轉世等等。

雖然印度早已完成現代國家的轉型，根據其1949年制定的憲法，印度所有公民「在法律上一律平等，不因宗教、種族、世襲種姓、性別、出生地而受歧視。」但事實上，印度政府從未成功將其治理末梢延伸至基層政治，具有悠久歷史的宗教傳統依然是塑造印度社會生活的主要力量。



一名男子喝牛尿抗新冠肺炎。網上圖片



牛隻可在印度馬路上自由步行，汽車也需停車，讓牛隻先行。路透社